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[IpeameT: Teopus
BEPOATHOCTEN U
MaTtemaTmndeckas

CTaTUCTUKA

Tema: dopmyna NOSIHOU BEPOATHOCTM.
dopmyna bauneca.



Bonpoc 1. ®opmyra nosiHomn

—_— AN ATy LA O -

ITyctb cobbitHe A MOXeT HacCTYNUTh NPH YCJIOBHUMU
NOAABJIEHUS OZHOro H3 HeCOBMECTHHIX cobOmiTHH B,, B,, ..., B,,
KOTOphle 00pa3yloT mojduyilo rpynny. Ilycts uaBectHb Bepo-
SITHOCTH 3TUX COOBITHH H yCJoBHbIe BepoATHOCTH Ppg, (4),
Pg,(A), ..., Pp, (A) cobutusi A. Kax HaiiTH BepOSATHOCTH

cobpitiss  A? OrtBer HA 3TOT BOMPOC JaeT cJjaeayioluas
TeopeMa.

Teopema. Bepoamnocms cobGeinui A, Komopoe mocem
Hacmynume AUl NPU  YCA08UU NOABAEHUS 00HO20 U3 Heco-
gmecmHotx cobormuti B,, B,, ..., B, oépasy:ou;ux NOARYIO
epynny, pasHa cymme npoussedenuil sepoamuocmeti Kaxc0oz2o
U3 samux cobuimuill Ha CooMeEermcmeyouYto YCA0BHYKO 6epOM-
Hocrme cobvunun A:

P (A)= P (B,) Ps, (A)+ P (By) P, (A)+ ..
...+ P (B,) Pg, (A).

Sty GopMyny HA3LIBAIOT «pOPMYJIOH IMOJHOH BEPOSTHOCTH».



Npewep 1. Mueercs nsa maGopa jaeranefi, Bepoarsocts Toro, wro
AeTanbn NepBoro HaGopa cramjaprHa, pasHa 0,8, a sroporo—0,9. Hafita
BepOATHOCTbL TOTO, 9YTO B3ATaA Hayjaasy Jleralb (M3 HayAawy B3ATOrO
uaﬁoga) -~ CTaHjapTHaA,

emeHHe. O6o3HaunM gepes A coOHTHe <H3BJEYeHHaR JAeTAND
CTaHAapTHAY,

Heraas wmoxer Guib u3BneveHa Jsubo H3 nepsoro HaGopa (coOui-
e B,), 1160 H3 BTOpOro (cobuitHe By).

BepoaTHocts TOrO, 4TO JeTanb BhHHYTAa H3 nepeoro HaGopa,
P (By)=1/2.

epofTHOCTE TOIO, 910 JAeTajb BHHYTA H3 BTOporo Habopa,
P(Bg-..:lﬂ.

CJOBHasi BepOATHOCTb TOrO, YTO H3 nepporo Habopa GyReTr H3B.e-
YeHa cranjaprtyas feram, Pp (A)=0,8,

YcaosnHan BepoOATHOCT: TOIO, WTO H3 Broporo HaGopa GymeT HsBAe-
yeHa crasjapruHas jeraab, Ppg (A)=p,9.

Hckoman BepOATHOCTD TOTO, YTO H3BJEUEHHAs BayRauy AeTalb —
CTaHfapTHan, no dopmyae nondof BepoATHOCTH paBHa

P(A)=P (By) Pg,(A)+ P (By) Pp, (A)=
—=0,5.0,8-40,5-0,9=0,85.



Bonpoc 2. ®opmynbl
Beneca.

T, . YCIOBHAA Bepo-

atHocts JmoGoik rumotesn B (i=1,2, ..., n) MOXer OhTh

BHUNCJIeHA 10 opMyJe

P (B;) Pg;(A)

Pa(Bi)= 5By Ps. (A 7P By Pa. (A P(B,) Pg '(A)"

(B1) P, (A)+P (By) Pp, (A)+- ...+ P (Bp) Pg t(A)

[Monyuennsie ¢opmyJinl HaspiBalOT Gopmyramu bedeca

(mo ¥MeHH aHIJIMHCKOro MareMaTHKa, KOTOPBIH WX BhLIBeJ,

onybnukoansl B 1764 r.). Popmysee bedeca nosgoaswom

nepeoyeHums 6epoOfMHOCIMI 2unomes nocae mo2o, KaK cma-

HOBUMCR U3BeCMHLIM Pe3yAbmam ucnbimanus, 8 umoze Komo-
po20 nosiusoce cobbimue A.




Npumep. JlerasnH, H3roToBJsieMbie LeXOM 3aBoAa, MNONAAAKOT AAs
npoBepKH HX Ha CcTaHMlaprHocTh K OAHOMY H3 JIBYX KoHrpoJsepos. Bepo-
SITHOCTbL TOTO, YTO JleTaJb Mnonajaer K MepBOMY KOHTpeJepy, pasHa 0,6,
a ko BropoMy —0,4. BeposttHocTh TOro, 4T0 rOZHast AetaJsis GyneTt NpwH3-
HaHa craHlapTHON mNepBLIM KOHTpoJepoM, paBra 0,94, a Bropmim— 0,98.
T'onHnas perasnb mnpH npoBepKe Onia npH3HaHa craHZapTHo#. Hahtui
BEpPOSITHOCTh TOrO, YTO 3TY Jlerajlb NMpPOBEPHJ MEPBHIA KOHTpOJep.

Pemenune. O603HaynM uepes A coObiTHe, COCTOsIiee B TOM, YTO
roaHast faeranb NpuH3HaHa craHAapTHOH. MOXKHO clleJaThk JBa npennodio-
KeHH s

1) nerasb NpoBepPHA NepBbHIA KOHTpoJep (rHmnoresa Bj);

2) neranb NpoBepHJ BTOpPOfl KoHTpoJdep (runoresa B,).

HckoMyo BeposITHOCTb TOTO, YTO JleTaJb NPOBEPHJ YepBbii KOHTPO-
nep, Hangem no dbopmyae DBeileca:

P (B,) Pg, (A)

P (B,) Pg, (A)+4-P (By) Pp,(A) ’
ITo ycaoBHIO 3a4adH HMeeM:

P (B,)=0,6 (neposrr)noc*rb TOro, 4ro ZeTtajb nonanaer K [1epBOMY KOHT-
poaepy),

P (By)=0,4 (BeposATHOCTh TOro, 410 JeTalJib NONAaAeT KO BTOPOMY KOHT-
poaepy);

Pg. (A)=0,94 (BepoATHOCTH TOrO, YTO roAHas JeTranr OyleTr NpH3HaHA
JIepBHIM KOHTPOJIe pOM CFaHJapPTHOR),

Pp,{(A)=0,98 (BeposiTHOCTL TOrO, YTO TrofHas Jeranpr OyleT nmpusHaHa
BTOPbHIM KOHTpPOJEpPOM cTaHjlapTHoM).

HckoMmass BepoOsiTHOCTD

P 4 (B;) = (0,6-0,94)/(0,6-0,94 -{-0,4-0,98) ~ 0,59.

Kax BHJAHO, IO HCOLITAHHUA BepOSITHOCTHL rHNoTe3nl B; pasusinacs 0,6,
a nocJsie TOro, Kak CTaJl H3BECTeH pe3yJbTaT HCNLITAHHS, BepPOATHOCTE
aToil runoresnl (TOyHEe, yCJOBHAS BEPOSITHOCTR) H3MEeHHJAaCh M cTaJjia pas-
Hoft 0,59. Takum ofpa3aom, ucnoas3oBaHHe PopmMyJ st Defieca nossosauao
NepecUeHHTh BepPOoSITHOCTb pacCMatrpHBaemoll runore3sbl.

PA(31)=




